PROBLEMI DI NATALE
Ritaglia ciascun problema e risolvi sul quaderno

Cerchia il dato inutile  poi risolvi con domanda nascosta, diagramma e risposta
Il papà ha regalato a suo figlio Carlo un computer nuovo che costa 800 € e che pagherà a rate da 100 € ciascuna, 3 programmi in CD che costano 25 € ciascuno.
Quanto ha speso in tutto?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Risolvi con domanda nascosta, operazioni e risposta
Giovanni regala ai suoi nipoti 6 peluche il cui costo è di 18 € ciascuno. 
Se paga con 120 €, quanto riceverà di resto?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Risolvi con operazioni/espressione e risposte
Anna compra per sua figlia Giulia un iPad che costa 450 €. Paga subito i 4/5 della cifra mentre il resto lo pagherà a rate.
Quanta paga subito?
Quale cifra pagherà a rate?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Risolvi con domanda nascosta, dati utili, dato da trovare, operazioni e risposta
La mamma per decorare la casa con addobbi natalizi ha speso 174 €.
Ha comprato un albero spendendo 30 € e 12 palle di vetro dipinte a mano.
Quanto costa ogni palla?

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Risolvi con operazioni/espressioni e risposte
Antonio ha acquistato 56 campanelline colorate per addobbare il suo albero, 1 2/8 sono rosse, i 3/8 sono dorate e le rimanenti sono argentate.
Calcola quante sono le campanelline rosse, quelle dorate, la frazione complementare delle campanelline argentate e la loro quantità numerica.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Scrivi domande adeguate poi risolvi con dati utili, dati da trovare operazioni e risposte
In un supermercato sono arrivati 125 panettoni e 163 pandori. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………….?
Vengono disposti in ugual numero su 16 scaffali.
………………………………………………………………………………………………………………………………………?

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Scrivi il testo di un problema con questi dati poi risolvi con operazioni/espressione e risposta/e
LUOGO = supermercato
180 = n. dei torroni che ci sono in tutto (al cioccolato e alla mandorla)
[bookmark: _GoBack]3/5 = frazione dei torroni al cioccolato
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